文娱新闻



编辑/王丽丽 E-mail/zkwbwll@126.com

侧四胞核



着天生的正气和豪 爽,在电视荧屏上多 扮演正气凛然的警 察、军人等,是标准的 "军人专业户"。但这 些年他的曝光率却不 高,原来尤勇在6年 前拍完《沧海》之后就 不太愿意接受采访 了,"因为这些年拿到 手里的剧本大多太 烂,烂到让人没法说, 台词简直没法看,还 有好多戏都似曾相 识,我都不知道该怎 么说。"而出演电视剧 《平凡的世界》让尤通 又一次面对媒体。

剧中,尤勇一口 纯正的陕西话获赞, 他坦言:"我家祖辈就 是陕西人,路遥的小 说写的就是我父亲那 辈人的生活。所以我 率方体全"



尤勇演"老陕"绝对原汁原味

在陕西老家县委大院长大的

出演电影《天下无贼》时以一口纯正的陕西话示人,许多 观众才知道尤勇是陕西人。而从小就在陕西老家县委大院长 大的尤勇心里,他觉得自己从来都没有离开过陕西,不管走在 哪里,都认为自己是陕西人。

在电视剧《平凡的世界》中,这位实力戏骨饰演的县革委副主任田福军,是位有能力有责任心且有担当的好干部,他善于思考,对事物有着独特的见解并富有冒险精神,还有强烈的社会责任感和献身的热情。作为一个好干部,田福军这位至情至性的改革者的语言既平凡又极具震撼力:"我们决定不了国家的命运,但是,我们应该有一双分辨黑白的眼睛。""这是时代的步伐,谁也阻止不了。"

为了更地道的诠释原著的精髓,《平凡的世界》全剧采用陕西方言,尤勇在陕西生活多年,演绎起陕西人来绝对原汁原味。"我现在还记得我小时候父亲和他的同事披着大衣,端着大茶缸子的样子。这次拍戏时有一个细节,拍夏天戏时,服装师给我准备了一件衬衣,我说这不符合生活,因为陕西早晚温差大,陕西人都是一件衣服穿四季。当时就穿中山装,夏天敞着穿,热了就搭手上。为了让人物的气质'上身',戏服我从来不脱,50天没穿过一次自己的衣服。"

《平凡的世界》播出后,有观众指出剧中演员们穿的服装太新了,不能真实表现 30 多年前的贫穷,但尤勇解释说:"我认为这个剧组里每个创作者都是问心无愧的。我们有一个几十平方米的仓库专门放服装,这么多衣服没有一件是新做的,都是从各个电影厂借来的旧的服装,就是为了接近真实。从进组的第一天起一直到我离组,还有许多演员都没有穿过一天自己的衣服,每天都是穿着那身戏服,就是要让它更贴身。当时现场的好多老百姓都经常把我们误认为当地人,我们是尽了最大努力去呈现的。"

"我太会说陕西话了"

学生时代的尤勇曾是让老师头疼的问题学生。"我那时候真的非常调皮,记得那时候院子里买回了一个大锅炉,价值几十万。我对它产生了浓厚的兴趣,趁着晚上大人们不注意,带着几个小伙伴爬进炉膛里,把锅炉硬是弄坏了,第二天大家知道这件事以后,都一致认定是我干的。在学校我也不好好学习,整天逃课出去看电影,有的电影看了十几遍,还是喜欢看,我也是从那时候对表演有了初步的认识。"

上中学的时候,尤勇有次在报纸上看到西安话剧院招学员,就去报名了。那次选拔是从8000个报名的人中选21人,他竟然一路过关斩将,这成为尤勇人生的转折点。尤勇1984

年考人上海戏剧学院表演系,1988年出演影片《疯狂的代价》,从此步入影坛。尤勇身上透出来的硬汉气质让他成为影视圈的"军人专业户",既演过当代军人,也演过古装英雄。尤勇的"人戏"在业内几乎是人尽皆知的。

《红日》剧组在拍摄战争场面时,身为《红日》男一号的尤勇表现得尤其出色,因为对这个角色跃跃欲试了太久,情绪酝酿得异常饱满、激越,如箭在弓,开拍令下达后,尤勇整个人的情绪如大坝闸门的骤然打开,以至于导演苏舟都喊了"过啦",他还无法停下来,最后剧组的人只得上前将他按住

在冯小刚的电影《天下无贼》中,尤勇颠覆了以往的军人形象,演了一个"贼老二",剧中他一口纯正的陕西话不仅将人物刻画得更加生动,也让整部影片增色不少。

谈起那个角色,尤勇说:"那个角色其实很难演,他是活在夹缝中的,一边要奉承自己的上级葛优,一边还要对付刘德华。如果演得不好,很容易被掩盖,剧组屡次为这个角色探讨,后来导演冯小刚问我,会不会说地方话?要不用地方话来演。我一听就兴奋了,我说我太会说陕西话了,于是就决定用陕西话演,演的过程非常过瘾,我还加了一些自己的话,才最终让这个角色没被那么多大牌明星的光芒掩盖。" (邱伟)

新*片先知* 周迅和丈夫高圣远

周迅夫妇合演微电影

本报综合消息 由周迅和丈夫高圣远婚后首次合作的 微电影《完美出逃》3月13日全面上线。

微电影《完美出逃》取景高圣远的故乡洛杉矶,由好莱坞《空中营救》的导演佐米·希尔拉执导,故事的素材很多取材于周迅夫妻两人的生活点滴。

周迅现场透露,以前高圣远就常常坐飞机来中国,非常辛苦,现在结婚后,高圣远每天学几个小时的中文,非常努力地融入到中国的生活中。 (王金跃)

张靓颖因档期退出"歌手"突围赛

本报综合消息 湖南卫视《我是歌手》本周五晚将迎来突围赛,3月11日张靓颖所属公司少城时代发布声明,证实了张靓颖将退赛的消息。声明中表示,张靓颖今年即将发行英文专辑,有大量工作需要在海外完成,档期紧张因此无法继续参赛。

声明中,张靓颖方面多次强调了缺席"十分遗憾",并透

露无法参赛的主要原因是档期问题。声明中表示:"原本在参加节目之初,就为了能够参与节目而推迟了一系列工作计划,但是海外团队目前涉及到大量人员和工作,时间上无法再延迟,我们感到非常遗憾,但是靓颖和少城时代非常感恩和开心能够参与到这档节目中来,和节目组团队与歌手们度过了一段非常过瘾和满足的时光。" (许青红)

国家大剧院首次制作施特劳斯歌剧作品

《玫瑰骑士》讲述维也纳贵族爱情故事

本报综合消息 3月11日,国家大剧院举办歌剧《玫瑰骑士》发布会,国家大剧院剧目制作部部长韦兰芬与著名导演吉尔伯特·德弗洛亮相。德弗洛表示,他将在舞台上再现18世纪维也纳的贵族生活图景。

《玫瑰骑士》是国家大剧院首次制作德国作曲大师理查·施特劳斯的歌剧作品。《玫瑰骑士》的故事发生在18世纪的维也纳,全剧讲述一场维也纳贵族间浪漫、曲折的爱情故事。导演德弗洛表示,他将与舞美设计历桑德罗·卡梅拉在舞台上还原18世纪的贵族生活图景。

与以往不同的是,这次不会使用投影等高科技手段,而 是完全依靠布景与服装、道具精心打造维也纳贵族的生活 场景。例如元帅夫人的卧室,墙上气势尊贵的浮雕突出主 人的雍容,同时也是典型的维也纳18世纪建筑风格。



而为了保证整部歌剧的原汁原味,剧中人物的服装也尽可能再现 18 世纪贵族的生活本色。《玫瑰骑士》将于4月9日至12日在国家大剧院上演。 (许青红)